Истинные и ложные высказывания. Отрицание высказываний

I. Актуализация знаний
Верно ли что: 

· в 1 часе 60 минут; 

· в русском алфавите 30 букв; 

· карандаш красный; 

· в 5"А" классе 30 человек. 

– Ребята, какими являются данные высказывания? (Истинные и ложные.)
– Приведите примеры истинных и ложных высказываний.

II. Применение знаний
Задача 1.
Корнем уравнения 
Задача 2.
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Высказывание А: Фигуры равновеликие. Верно ли высказывание? (Неверно.)
– Как можно сформулировать истинное высказывание? (Неверно, что фигуры равновеликие или фигуры неравновеликие.) И обозначается [image: image2.png]


.

Высказывание [image: image3.png]


называется отрицанием высказывания.

Задача 3.
Масса Меркурия составляет [image: image4.png]


, масса Марса – [image: image5.png]1
100



, масса Луны – [image: image6.png]250



массы Земли. 

Высказывание В: Марс имеет большую массу. Проверьте, верно ли высказывание В или[image: image7.png]


.

Задача 4.
Даны три коробки.
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Известно, что на коробках указано отрицание высказываний. Где и какой фрукт в коробке. (Ученик, решивший правильно задачу, получает данный фрукт.)

III. Работа в группах
На доске расположены задания для трех групп. Необходимо решить задачи по схеме.

[image: image9.png]Tpynm Ne |
(Timesas croposa)

A

<nu

il





[image: image10.png](OBparnaz croposa.)

B wmacce 30 e gscex

yeapazes yeancs Ha oy
¥ (5. Cromxo
EopoIHCT OB B KACCE?

< \

1
. noysessorn
Hepepret xon .

wena saxommI

nepeyi0 seTBepTs

TOMEKD 5 5.
Cxomico nx?

? >4

Y a— Heseprmiit xo7





[image: image11.png]524,

Tpymma Me 2
(Vhanesas cropos)

A

~

wl

<3





[image: image12.png](OBparnaz croposa )

27 4enoB e KIACCA AHNMART ¢
B PANHHER KRR K
cerpzE, w10 CocranzeT

]
5 mom zopounicron KRcea

Ciomio zoponmcTos 5
wmcee?

Hegepimtii xon

Monomer!

L

+ monpsemono

e aRmmoTCE
ryfepraTopaam
crimermaTam
Cromio 1!

l<s

Hepepret xon





[image: image13.png]Tpymma Ne 3
(Timesas croposa)

>12





[image: image14.png](OBparsat cTopora)

B narom A wmacee 15
MATESHIKDE H DI COCTARIOT

3 oo g omcca

Cxomeo pesouer 5 macce?

<15

Hepepret xon

Monomex!

B omnesanm marpa
naroro A xmace
IpaMoTH cocTaBIEOT
4

£ nonysemoro
e, Cromio ux?

1>1z

Hepepret xon





IV. Итог урока
– Выясните, будет ли одно высказывание являться отрицанием другого. 

1. Сергей высокого роста. Сергей низкого роста. 

2. Светло. Темно. 

3. Черный чемодан. Белый чемодан. 

4. На решение задачи ушло 7 минут. На решение задачи ушло не 7 минут. 

